

1984



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 1 (149)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

ПЯТНИЦА, 6 ЯНВАРЯ 1984,

Цена 1 коп.

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В связи с истечением полномочий Верховного Совета СССР десятого созыва, на основании статьи 90 Конституции СССР и статьи 12 закона СССР «О выборах в Верховный Совет СССР» Президиум Верховного Совета СССР принял Указ о назначении выборов в Верховный Совет Союза ССР однодневного созыва на воскресенье 4 марта 1984 года.

Одновременно Президиум Верховного Совета ССР образовал избирательные округа по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей Верховного Совета СССР. На территории Алтайского края образовано восемь округов по выборам в Совет Союза и один округ по выборам в Совет Национальностей от РСФСР. Кроме того, на территории Горно-Алтайской автономной области образовано пять округов по выборам в Совет Национальностей.

Коллектив АГУ, как и весь советский народ, активно включился в подготовку к выборам. В университете открыты постоянно действующий агитпункт (заведующий — доцент кафедры политзологии С. С. Заганцев), сформирован агитколлектив из числа преподавателей, сотрудников и студентов (заведующий — старший преподаватель кафедры физвспитания В. Н. Владыкин).

26 декабря состоялось выдвижение представителей в состав участковой избирательной комиссии. От коллектива преподавателей, сотрудников и студентов, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций университета в ко-

В 321 группе ЮФ прошло комсомольское собрание, посвященное борьбе за мир молодежи планеты. На нем произнесли интересные рассказы о борьбе за мир молодежи СССР, Италии, Англии, о марше Мира - 82, фестивалях. Ребята узнали также, какой вклад в дело мира вносит молодежь Алтая и нашего университета.

Собрание приняло решение отправить письмо протеста против размещения ядерного оружия в

Европе президенту США Рейгану.

Комсомольцы единодушно поддержали инициативу — провести субботник, а заработанные деньги перечислить в Фонд мира.

В редакцию газеты «Комсомольская правда» направлена телеграмма, в которой говорилось, что коммунисты и комсомольцы нашей группы подписались под письмом протеста и будут решительно бороться за мир.

В. МАЦЕГОРОВА.
слушатель отделения журналистики ЮФ.

Дружина по охране природы Биоф по традиции ежегодно проводит операцию «Ель». Нелегко приходится ребятам работать в предновогодние дни. Им на помощь пришли бойцы ССО «Скиф» из ИФ. В течение четырех дней совместно с биологами они задержали семь браконье-

ров. Ели, срубленные ими, конфискованы, а браконьеры будут привлечены к ответственности.

Хотелось бы, чтобы не только бойцы «Скифа», но и других ССО стали надежными помощниками дружин по охране природы.

В. ШЛЕЙХЕР.

БИБЛИОТЕКЕ — ДЕСЯТЬ ЛЕТ

Уходящий 1983 год был юбилейным для университета. Ему исполнилось десять лет. Столкну же времени существует и библиотека АГУ. О том, что из себя сегодня она представляет, рассказывает ее представитель, заведующий отделом редколлегии газеты «За науку», заведующая библиографическим отделом библиотеки З. И. Задонская.

— Вместе с университетом создавалась и библиотека. Первоначальный ее фонд составляли 26 тысяч книг, переданных из библиотеки Барнаульского юридического факультета Томского госуниверситета.

Перед коллективом стояла задача: скомплектовать книжный фонд, который бы обеспечил учебный процесс и научную работу. В то время площадь библиотеки

составляла 160 квадратных метров. Здесь был читальный зал, абонемент, отдел комплектации и обработки литературы.

В настоящее время фонд библиотеки составляет более 450 тысяч изданий. Площадь библиотеки 625 квадратных метров, на которых разместились три отдела: комплектования и обработки литературы, обслуживания и справочно-библиографический.

Ежегодно в библиотеке комплектуется более сорока тысяч изданий отечественной и иностранной, научной, учебной и художественной литературы, справочных и информационных изданий. По внутрисоветскому книгообмену библиотека получает литературу из 57 вузов нашей страны. В отделе обслуживания

для читальных зала, абонемент научной литературы, два учебных абонемента, отдел комплектации и обработка литературы.

Наши библиотеки обслуживают 5.525 читателей и выдают им ежегодно 300 тысяч изданий. Читальные залы работают также в кабинетах истории партии, политэкономии, философии и научного коммунизма.

Отдел библиографии осуществляет справочное и информационное обслуживание преподавателей и студентов университета. Отдел выполняет письменные и устные справки, научно-исследовательские и научные работы; проводит дни информации, кафедр, факультетов; индивидуальные и групповые консультации по использованию справочно-информационного фонда, по библиографическому оформлению курсовых, дипломных и научных работ; организует библиотечные выставки; информирует о проблемах высшей школы.

Много сил и энергии созидающие библиотеки отдала первая ее заведующая В. Н. Ворона. С основания трудится здесь заместитель директора библиотеки Н. И. Серегина. Не первый год работает зав. отделом комплектования и обработки литературы Л. А. Марушкин, зав. отделом обслуживания Л. И. Кайгородова. Все они хорошо знают свое дело, пользуются уважением в коллективе преподавателей и студентов.

В настоящее время перед библиотекой АГУ стоит немало проблем. Одна из главных — получение соответствующего помещения для размещения все возрастающего фонда и организации читальных залов.

На снимке: в читальном зале библиотеки.
Фото Е. Смолина.



Сообщают студкоровские посты

В КПО «ДЗЕРЖИНЕЦ»



ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

В крайкоме ВЛКСМ прошел слет лучших комсомольско-педагогических отрядов края. В нем принимал участие КПО ХимФ «Данко», который по итогам работы летом признан одним из лучших. О работе отряда рассказала командир Ирина Иванова.

За активную работу отряда предоставлены три льготные туристические путевки во время зимних каникул по маршруту Барнаул-Москва-Ленинград.

В этом учебном году КПО «Дзержинец» ЮФ развернула активную деятельность в подшефном детском учреждении.

На одном из собраний командир Галина Белова познакомила бойцов отряда с положением о студенческих подотрядах, с уставом и условиями социалистического соревнования. Был избран актив и составлен план. Многое «Дзержинец» уже сделал. Студенты проводят с ребятами беседы на правовые, этинические темы, организуют игры, клуб выходного дня.

Особенно серьезно относятся к работе в КПО студенты первого курса. Дети всегда с радостью встречают своих шефов.

Бойцы отряда сейчас проводят операцию «Забота», в результате которой будет собрана детская библиотека. Хотелось бы, чтобы студенты приняли активное участие в этой операции. К Дню чекиста подготовили для ребят стенгазету, помогли также собрать материал для новогоднего утренника.

Л. БОЛОТОВА,
комиссар КПО «Дзержинец».



НОВОСТИ ФИЛФ

Начала работать школа идеологического актива факультета. На первом занятии с докладом «Задачи идеологической работы комсомольской организации факультета в свете решений пленума ЦК КПСС» выступил зам. секретаря партбюро А. А. Чувакин.

Прошел диспут «Учитель — твой профессия», в котором участвовали студенты четвертого и первого курсов, преподаватели, выпускники факультета.

Преподаватели и студенты встретились с главным режиссером Барнаульского театра юного зрителя М. Бычковым. На встрече были обсуждены спектакли театра.

